בעיה מס 3.

בנה מרובע לפי אורכי צלעותיו ומרחק בין אמצעי אלכסוניו.

פתרון.

נסמן את קודקודי המרובע ב A, B, C, D ואת אמצעי הקטעים AB, BC, CD, DA, BD, CA ב- P, Q, R, S, N, ו- M בהתאמה (ראה ציור).

במשולש MPN אנחנו יודעים את כל הצלעות (קטעי אמצעים במשולשים מתאימים שווים לחצאי הצלעות: 2/BC=MP, 2/AD=NP, ו-MN הוא מרחק בין אמצעי האלכסונים שנתון לנו).  לכן נוכל לבנות אותו. באופן דומה נבנה MRN, MSN, MQN. 

אחרי שנבנה את M,N, P, S, Q ו-R נוכל לבנות את הקודקודים עצמם. למשל, נעביר מעגל שמרכזו P ורדיוסו 2/AB ומעגל שמרכזו ב- S ורדיוסו 2/AD ו-A  תהיה נקודת חיתוך של מעגלים האלה.

הערה 1:  כאשר בונים משולש באמצעות 3 צלעות, יש שני אפשרויות למצוא את הקדקוד השלישי, כי שני מעגלים נחתכים בשתי נקודות.  לכן בפתרון הזה נצטרך לבדוק מספר אפשרויות, אבל זה לא נורא, כי המספר סופי.
הערה 2: אם MN=0 אז במקום שני מעגלים שנחתכים ב-2 נקודות  יהיו שני מעגלים שיתלכדו, והפתרון לא יעבוד. זה המקרה של מקבילית (כי אלכסונים חוצים זה את זה) ואז יש אינסוף פתרונות של הבעיה, כי מקבילית לא מוגדרת ע"י צלעותיה, ואז קל לבנות הרבה מקביליות כאלה, למשל מלבן עם צלעות נתונות.  במקרים אחרים שבהם הבנייה לא תעבוד מרובע כזה אכן לא קיים.
